

贺亮：三轮车夫办起了篆刻书法展

小人物 大梦想



贺亮的业余时间就是这样度过的。

(冯小平 摄)

夫妻合谋行骗 姑娘损失近万

本报讯 (记者冯小平 通讯员水玲玲 占雪琴 扬扬) 夫妻俩盯上了一个姑娘，结果三言两语，姑娘就被骗了9800元。2月27日，宁海县检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕犯罪嫌疑人彭某和其妻子张某。

彭某和妻子张某均来自河南驻马店。今年1月1日下午3时许，两人开车来到宁海桃源街道某村路口时，看到独自一人在行走的姑娘小何。夫妻俩顿时心生诈骗。彭某先下车，假装问路与小何搭讪，获知小何要去不远处的邮政银行取钱时，彭某便热情提出开车“顺路”送她过去。

天真的小何姑娘以为遇到了好人，也没多想就上了车。车上，张某谎称丈夫彭某是一家公司的董事长，夫妻在浙江、湖北总共开了三家公司。接着，张某开始给小何设套：“我们夫妻俩正忙着去谈一笔生意，没想到签合同要用的6万元钱连同银行卡都被偷了。朋友答应马上汇1万元钱过来救急，但没有银行卡，所以能不能先借你的卡用一下，让朋友把钱汇在你的卡里。”说着说着，张某眼睛也红了。单纯的小何哪经得住张某“悲情”攻势，想借卡给他们也只是把钱汇过来，自己不会有损失，就将银行卡给了他们。

彭某立即打电话将卡号报给了同伙胡某，故意大声让他将钱汇到小何的银行卡。过了一会儿，张某和小何一起去银行ATM机上查看钱汇到了没有，自然，卡上没有汇过来的钱。于是彭某装模作样跟胡某联系。随即，他对小何说是因为那边银行电脑故障的原因，对方已经把钱汇出来了，但一时到不了账。接着，彭某就“恳请”小何先给他们1万元钱，反正胡某已经将钱汇进来了。随后彭某又装模作样写了一张纸条给小何，上面有他所谓的联系地址和电话号码，信以为真的小何就老老实实和张某一起去银行取了9500元，再加上自己口袋里的300元，全部给了彭某夫妻俩。钱到手后，这对骗子夫妻就驾车离去，逃往台州。

1月21日，彭某和张某被宁波警方抓获归案。

一男子自编自导 报假警骗保被识破

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员朱忠义) 一男子头天在高速路上驾车不慎出了一起单向事故，次日上午竟跑到家门口附近报假警，自编自导了一出骗保闹剧。交警调取路口监控录像查看时，真相大白。

3月1日上午10时许，一男子驾驶一辆白色长安越野车，来到钟公庙交警中队报警，称自己所驾车辆在二十分钟之前，于四明西路与广德湖北路路口与一辆小车发生刮擦，对方驾车逃逸。

民警立即勘查车辆撞击部位，发现长安越野车左侧车身从保险杠到车尾留有一道很长的刮痕。随后，民警调取路口监控录像查看，发现在案发时间段，路口并没有发生两车刮擦交通事故，分明是该男子在报假警。

该男子无法自圆其说，只好道出了实情。经查，该男子姓郭，33岁，四川人，目前在鄞州区做生意，暂住在钟公庙

街道繁裕新村。

据悉，前一天凌晨4时许，郭某驾车前往上海，去安排患有重病的母亲住院，在上杭州湾跨海大桥之前的一个路口，为避让其他车辆，他驾驶的越野车与隔离栏发生刮擦。为了赶时间，郭某没有停下来报警，而是选择继续上路。

当天下午，郭某从上海返回宁波后，驾车来到启运路一家汽车修理厂去修理，需花费1200元左右。该厂一个修理工反问郭某，有车辆保险为什么不用？郭某觉得有道理，于是先驾车回家了。次日上午，郭某就在自己家门口附近，上演了一场自编自导的骗保闹剧，不曾想很快就被交警识破。

交警提醒，一旦发生交通事故，要立即报警，经交警部门当场进行事故认定，并出具有效法律凭证，事故引发的车辆损失即可向保险公司索赔，切不要自作聪明钻空子，否则适得其反。

目前，此案正在进一步调查处理中。



昨天，是鄞州老年大学开学第一天，学校举行倡议活动，数百名老年学友在横幅上签名，争当“五水共治”的宣传者、监督者、先行者和实践者，大家还争相捐款，以尽绵薄之力。(朱军备 陈武耀 摄)



昨天是全国第15次“爱耳日”。为了向居民宣传爱耳护耳的意识，江东演武社区邀请了百丈街道卫生服务中心五官科医生，上门为有听力障碍的残疾人、独居老人免费检查听力。(黄丽娟 徐性芳 摄)



前天上午，奉化锦屏街道开展廉政及普法知识竞赛、法律咨询、法律知识猜谜系列活动。图为法制图片展吸引了众多妇女观看。(马宜奋 摄)



日前，农行鄞州支行团委的5名志愿者来到潘火街道花园学校，为这所农民工子弟小学303班的学生们带去了一堂生动的“素质拓展课”。课程结束后，志愿者们还为孩子们赠送了精心挑选的《百科全书》和文具。(刘静 陈芋荣 摄)

莫名被人告上法庭 测谎技术还原真相

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员姜栋) 小沈夫妻莫名其妙被人告上法庭，且根本不认识自称债主的原告。最终，测谎技术揭开了这起蹊跷官司的真相！

去年12月，小沈忽然收到江东法院寄来的传票，他和妻子成了一起民间借贷案子的被告，起诉人是顾某。但令小沈纳闷的是，他们压根不认识顾某，更别提向对方借过钱了。

为此，夫妻俩来到法院，查看顾某提供的证据后傻眼了：有张借款合同的借款人和担保人签名，分别是小沈及其妻子。这到底是咋回事？

原来，小沈是做生意的，前几年因资金紧张，曾向朋友夏某借过10万元。当时，他和夏某签过一个借款合同，并让妻子做担保人。但小沈清楚记得，借款合同上“出借人”一栏是空着的。后来，他将钱还给了夏某。

而现在这张借款合同正是当初小沈签的那张，“出借人”那栏已赫然写着原告顾某的名字。

今年1月庭审中，顾某出示了证据：借款合同原件和他汇款给小沈的凭证。而小沈也出示了一份借款合同复印件及其还款给夏某的银行账单原件。

对于顾某的汇款凭证，小沈承认上面的卡号确实是他的，但他当时以为钱是夏某汇来的。小沈表示，他提供的银行账单可以证明其已将10万元还给夏某，只因当时人在外地，所以没有从夏某处拿回借款合同。

对此，顾某表示他和夏某也是朋友。当时小沈向夏某借钱时，夏某没这么多资金，就向他借。而他因为不认识小沈，所以让他签借款合同。但签合同时，顾某并没有出面，后来从夏某处拿到合同，才在“出借人”一栏填上自己的名字。他不认可小沈提供的证据。

由于双方各执一词，小沈提出要申请测谎。主审法官与宁波市公安局联系后，测谎设备便被搬进了江东法院。公安人员将测谎设备分别连接到顾某与小沈身上，然后问了一些准绳问题及相关问题，如这笔10万元借款已经还清了吗……在对这些问题的测试图谱及测前、测后谈话等相关信息综合分析得出：顾某的得分在谎言值域内，而小沈得分在实话值域内。

面对公安出具的测试报告，顾某终于说了实话：因为小沈还钱后并没有要回借款合同，而当时又是自己汇钱给小沈的，便动起了歪脑筋。

在法院正式作出判决前，小沈已向公安机关报案。因为顾某的行为已经严重涉嫌虚假诉讼，将会受到法律的追究。前几天，法院获悉江东警方已受理小沈的报案。

可疑男子拎走电脑 机智学生报警抓贼

本报讯 (记者朱和风 沈孙晖 通讯员胡婷) 3月2日，鄞州公安分局文华派出所通过侦查排摸，抓获一名专门在鄞州图书馆盗窃学生笔记本电脑的犯罪嫌疑人，从而侦破了5起盗窃电脑的案子，追回全部涉案电脑。

3月2日下午，万里学院学生小胡在鄞州图书馆三楼看书。下午5时许，他发现同桌看书的年轻人离桌后，没有带走笔记本电脑。不一会儿，来了一个穿蓝衣服的男子，拿起这台电脑就往外走。小胡觉得此人有盗窃的嫌疑，拨打了110报警电话。文华派出所民警迅速赶到图书馆，发现在图书馆南面的自行车棚里，这名可疑男子正在将一本笔记本电脑塞到大衣里。看到民警后，男子扔下笔记本电脑拔腿就跑。此时，图书馆的保安和小胡一起上前，配合民警将可疑男子抓获。

经审讯，该男子姓王，安徽阜阳人，对犯罪事实供认不讳。王某还交代了今年2月份以来，在鄞州图书馆盗窃5台笔记本电脑并销赃给钱某的犯罪事实。

昨天，鄞州文华派出所所在钱某住处缴获5台涉案的笔记本电脑。目前，两人都被鄞州警方刑事拘留，案件仍在进一步审理中。

为装成大学生模样 多次盗窃买“行头”

本报讯 (通讯员柯愈全 丁益) 昨天下午，孔浦派出所民警在江北双桥某网吧内抓获了一名小偷，小偷身上还有一把仿真手枪。让民警哭笑不得的是，他竟是为了把自己“包装”成大学生进出校园而实施盗窃买“行头”。

小偷姓胡，丽水人，20岁出头。据胡某讲，因为家里穷小学毕业后他就外出打工，先后做过汽车修理工、餐厅服务员、网吧管理员等。今年春节后胡某来到宁波江北，在双桥某网吧找了份管理员的工作。网吧在宁波大学附近，胡某休息的时候经常在宁波大学附近游玩，看到出入校园的大学生心中甚是羡慕。为了能和大学生一样自由出入校园，胡某决定把自己打扮成大学生模样。他买了一副平光眼镜装成近视眼，还想再买运动服、运动鞋和双肩包等行头。没有钱的他动起了歪脑筋，从2月20日晚上开始先后三次盗窃了宁波大学周边的3家店铺。

2月24日晚上，当胡某撬坏宁波大学创业街某花店窗户，盗走店内1300多元营业款后露出了马脚，终于被盯了多日的民警抓获。据胡某交待，为了给自己作案时壮胆，他竟从路边小摊手中购买了“手枪”。由于这把“手枪”仿真度极高，胡某是否涉嫌非法持有枪支罪还有待于有关部门进行鉴定后再进行处理。昨天下午，胡某涉嫌盗窃已被江北公安分局刑事拘留。